
 
Věc:  Otevřený dopis Mons. arcibiskupovi Janu Graubnerovi a biskupům Čech, Moravy a 
Slezska ohledně Pastoračního vyjádření České biskupské konference k   deklaraci Fiducia 
supplicans. 
 
 

Dobrý den,                                                                                            
 

18. prosince 2023 vydalo Dikasterium pro nauku víry deklaraci Fiducia supplicans, která
byla signována papežem Františkem a 25.1.2024 jsme se konečně dočkali v České republice 
pastoračního vyjádření České biskupské konference k deklaraci Fiducia supplicans, které vyšlo na 
internetových stránkách https://www.cirkev.cz/pastoracni-vyjadreni-ceske-biskupske-konference-
k-deklaraci-fiducia-supplicans_32350 
Měli jsme dost času si oba dokumenty prostudovat. Během celé této doby jsme pročetli mnoho 
reakcí od biskupů z celého katolického světa a měli jsme tak příležitost si utvořit svůj vlastní postoj
k oběma dokumentům. 

Bohužel s lítostí musíme konstatovat, že máme velmi vážné pochybnosti, že se ani jeden z výše 
uvedených dokumentů neslučuje s katolickou naukou, kterou nám zanechal Pán Ježíš Kristus. 
Bohužel Pastorační vyjádření ČBK k deklaraci Fiducia supplicans působí na čitatele jen jako 
alibistický dokument a nepřináší žádné jasné osvětlení ve shodě s naukou katolické církve. 

Proto s lítostí nad situací, která vznikla, se distancujeme od pana Bergoglia, našeho arcibiskupa 
Jana Graubnera, našeho diecézního biskupa i všech biskupů, kteří toto prohlášení podepsali, jelikož 
se neshodujeme jak s dokumentem Fiducia Supplicans tak ani s postojem biskupů Čech, Moravy a 
Slezska vůči dokumentu Fiducia Supplicans.  
Zároveň během mše svaté odmítáme tu část modlitby, kdy se kněz modlí na všechny úmysly papeže 
Františka. Tuto část liturgické modlitby, my hříšní laici, nahrazujeme svou tichou modlitbou za 
obrácení pána Bergoglia. Nadále jsme však věrni neviditelné hlavě a zakladatele Katolické církve 
Ježíši Kristu, biskupům a kněžím, kteří se jasně vymezili proti dokumentu Fiducia Supplicans, s 
kterými tvoříme jednotu v Kristu a v Katolické církvi. Tyto osoby budeme podporovat v jejich 
duchovních snahách o obrodu katolické církve, výzvách a modlitbách za naše obrácení, za obrácení 
pána Bergoglia, všech biskupů a kněží, kteří nyní zlyhali.  
Zároveň vás žádáme o přehodnocení vašeho stanoviska vůči dokumentu Fiducia Supplicans.  

Dále vám oznamujeme, že ukončujeme veškerou oficiální finanční aktivitu směrem k našemu 
biskupství, ostatním biskupstvím ČR a Vatikánským sbírkám. Finanční podporu budeme velmi 
pečlivě zvažovat a směřovat jen na konkrétní účely, konkrétním lidem, bez jakéhokoliv dalšího 
zprostředkovatele. Toto budeme samozřejmě sdílet i s dalšími věrnými katolíky, kteří mají na tyto 
věci podobný názor. 
 
 
 
S přáním hezkého dne 
XXX 
 
 
Pozn.: Doručeno emailem všem biskupům Čech, Moravy a Slezska 
 


